

学校用啥教辅材料 须省级评议后定夺

本报讯(记者 王红)为切实减轻中小学生学习负担和家长经济负担,昨日,省教育厅、省纠风办等4部门联合发出通知,今后,我省中小学使用的教辅材料必须经省级评议确定,任何单位和个人不得以任何形式强制或变相强制学校或学生购买任何教辅材料,不得进入学校宣传、推荐和推销任何教辅材料。

我省将实行中小学教辅教材省级评议推荐制度,即由省教辅材料评议委员会,对进入我省中小学教辅材料进行评议,择优推荐公告。再由各地根据当地教育实际,从公告中一个学科每个版本选择1套教辅材料推荐给本地学校,供学生选用。原则上各学段一门学科每个版本省级择优评议出不超过3套进行公示。

“3+2”中专升高职 录取比例不超95%

本报讯(记者 王红)昨日,省教育厅公布了《2012年“3+2”分段制职业教育选拔升段工作通知》,今年我省各中等职业学校“3+2”学生升段比例要控制在95%以内。

“3+2”分段制高职教育的招生计划由省级教育部门统一安排,只招收当年参加全省中招生考试且成绩达到录取线的考生。这类考生5年学习时间分为两段,即前3年在普通中专学习,再经学校选拔合格后,后两年在高职院校学习。

通知要求,今年我省具有升段资格的学生,需为列入全省“3+2”招生计划、经省招办录取、注册具有学籍的2012年中专应届毕业生。按规定,各中等职业学校“3+2”学生的升段比例要控制在95%以内。

离休干部护理费 每月提高200元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,根据实际需要,全省将调高离休干部护理费标准,人均提高200元。新标准自今年1月1日起开始执行,增发金额将及时补发到位。

首季我市城镇居民 人均花费4135元

保健汽车金银食品等成支出大头

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 张菲)市农调队昨日发布消息,一季度,我市城镇居民人均消费性支出为4135元,同比增长13.8%。其中,保健、汽车、金银以及食品等成为市民消费支出的大头。



昨日,郑州市公交一公司102路公交车长精心绘制《郑州市火车站地区公交线路图》张贴车上,方便市民查询公交线路站点位置。 本报记者 汪静文 摄

迎接一类城市 语言文字 评估验收

争创语言文字示范校 互查互评互学共提高

本报讯(记者 刘伟平)近日,我市对市内各区及开发区迎评工作和“郑州市语言文字规范化示范校(园)”创建工作互查互评情况进行了走访。

记者发现,自启动语言文字规范化示范校创建工作以来,各学校的语言文字工作各具特色,已初见成效。

在管城区,市回民中学语言文字规范化纳入学校常规要求,纳入教育督导评估,纳入培养目标、管理常规和基本训练。学校制定了定期组织师生开展书法比赛、“诗朗诵会”制度,并不定期开展教师说课、讲课比赛等。工人新村第二小学要求教师上课的教案、板书、课件、作业批改和评语等不使用繁体字、异体字和第二次

公示

我公司为保证今冬居民正常用热,于5月9日-6月23日在商城路(人民路一东明路)北侧进行管网建设,望过往车辆绕行。
郑州市热力总公司
2012年5月8日

华兴蜂胶

●由世界最大的蜂产品研究机构,国家蜂产品质量标准制定单位——中国农科院蜜蜂研究所研制生产;
●有效成分含量高,每百克总黄酮含量达3.2-6.8g;
●充分保留了蜂胶中易遭破坏的生物活性物质,如:萜烯类、酶类、碳水化合物、有机酸等;
●高浓缩,见效快,易于充分吸收,能显著提高人体免疫力,对糖尿病及其并发症、心脑血管疾病以及肠胃系统疾病都具有良好的食疗效果。

持报纸进店可享受 特价蜂蜜 1000g 仅售32元,另外还可享受免费测血糖测血压以及电位治疗仪体验活动

中国农科院蜜蜂研究所郑州服务中心 华兴蜂胶
嵩山路店:嵩山路与伊洛路交叉口向西200米路北 67714658
纬三路店:花园路与纬三路交叉口向西200米路南 65992308

10 热烈祝贺 郑州日报 恢复出版10周年 创刊63周年

尊重生命 让劳动者远离职业病

——写在第十个全国职业病防治法宣传周

本报记者 汪辉 通讯员 王伟鸣 孙磊文/图

4月25日至5月1日是我国第十个职业病防治法宣传周,今年宣传周的主题是“防治职业病,爱护劳动者”,宣传的重点内容是《职业病防治法》修改内容,职业病防治科普知识以及职业病防治措施。

今年是《职业病防治法》颁布实施十周年,也是新修改的《职业病防治法》实施第一年,贯彻落实好《职业病防治法》,对加强我国职业病防治工作、保护广大劳动者健康及其相关权益、促进社会和谐稳定、经济又好又快发展具有十分重大的意义。

尊重生命,让劳动者远离职业病。为保护广大劳动者健康及其相关权益,市委、市政府高度重视职业病防治工作,2011年把提高职业病检测能力列入为民承诺的十件实事。市职业病防治所采取上门服务等多种形式积极开展职业健康检查、职业病危害因素检测与评价工作及职业病宣传义诊等活动,大力推进职业卫生优质服务,有力维护了全市广大劳动者的职业健康。

职业病防治:社会不能承受之痛

据世卫组织估计,全球约30亿工人中仍有80%工作在不健康的作业环境中,没有得到职业卫生服务,主要集中在发展中国家。

我国职业病种类50年增加了7倍,已由1957年的14种扩大到现在的10大类115种。据统计,全国现有约1600万家企业存在有毒有害作业场所。

目前,我国有毒有害企业超过1600万家,受到职业病危害的人数超过2亿。我国目前的从业人员约为8亿左右,也就是说,每四个劳动者中,就有一人可能受到职业病的危害。这样的数字,这样的比例不能不让人沉重。

职业病防治:“新法”给予更好保护

为预防、控制和消除职业病危害,防治职业病,保护劳动者健康及其相关权益,促进经济发展,去年12月31日十一届全国人大常委会第24次会议修正了2002年版的《中华人民共和国职业病防治法》,自2011年12月31日起施行。

新《职业病防治法》,明确了安全监管、卫生、人力资源和社会保障等部门及工会组织在职业病防治工作中的监管职责,突出了职业病的前期预防,强化了用人单位职业病防治的主体责任,进一步加强对劳动者权益的保护,必将对各地理顺职业卫生监管体制,加强职业卫生监管以及督促用人单位落实职业病危害防治主体责任起到积极的促进作用。

新《职业病防治法》规定诊断为职业病的,需由诊断部门向卫生主管部门报告;规定职业病患者,在治疗休息期间,以及确定为伤残或治疗无效而死亡时,按照国家有关规定,享受工伤保险待遇或职业病待遇。职业病的诊断,一般由卫生行政部门授权的、具有一定专门条件的单

位进行。此外,用人单位已经不存在或者无法确认劳动关系的职业病病人,可以向地方人民政府民政部门申请医疗救助和生活等方面的救助。地方各级人民政府应当根据本地区的实际情况,采取其他措施,使前款规定的职业病病人获得医疗救治。

职业病防治:政府纳入为民实事

职业病防治工作事关劳动者的健康权益,事关经济发展与社会的和谐稳定,是重大民生问题。



所长李磊带队上门为企业提供监测服务

为保障劳动者健康权益,市委、市政府高度重视职业病防治工作,不断加大职业病防治的投入力度。2011年年初,市委、市政府还把提高职业病检测能力、为本级和县(市)职业病防治机构配备肺功能仪、电测听力计列入为民承诺的十件实事。

去年8月份,一批价值100多万元的职业病防治设备就被发放到各县(市)职业病防治机构。“此举将缓解基层职防机构设备老化、检测能力不足难题。”市卫生局局长顾建钦表示,为加强职业病防治,我市还制定了职业病防治规划,提出到2015年从事接触职业病危害作业劳动者的职业健康体检率达60%以上的目标。

职业病防治:职防部门积极有为

作为维护全市劳动者的职业健康的主要部门,市职业病防治所紧紧围绕郑州市区建设,贴近民生,通过开

展“三进两服务、五规范两统一”、“健康大讲堂”、推进信息化创新服务模式等活动,真抓实干,快速推进职业卫生技术服务,提升了职防所品牌形象,2011年全市职业防治成效斐然。

职业健康体检创高峰。2011年完成全市55家企业13353名有害作业工人的职业健康体检,较2010年同期增加82%;离岗时体检108人;门诊接诊3500人,较2010年同期增加5.67倍;完成282家放射诊疗单位1227名射线从业人员职业健康体检,较2010年增加近11倍。

职业病诊断规范高效。召开职业病诊断学术研讨及经验交流会,组织业务人员学习诊断新标准、新规范。派出7名业务人员参加全省尘肺病诊断医师培训班。诊断各类职业病840人,未发生一起投诉和纠纷。

工作场所检测稳步上升。2011年完成60家企业的职业病危害因素检测,较2010年增加3倍。完成7家建设项目职业病危害预评价工作,建设项目职业病危害控制效果评价10家;完成个人剂量检测单位190个,比2010年同期增加了52.9%,完成建设项目放射防护评价10家,较2010年增加了66%;完成164家各类放射性设备检测245台次,较2010年增加11.87%。

认可、资质评审工作。2011年3月,顺利通过了国家实验室认可委和省计量监督局等专家的复评审,认可项目扩大到165项,服务领域扩大了20项。11月顺利通过国家安监总局的职业卫生技术服务甲级资质的年审换证评审,这是该所自2009年获得国家职业卫生技术服务最高资质后首次接受审核,得到了领导和专家们的认可和赞誉。

应急能力显著提高。日本福岛核泄露事故发生后,该所第一时间撰写宣传稿件在媒体刊发、刊播,及时地宣传辐射科普知识。抽调专家到卫生局12320服务热线24小时值班,专题解答辐射安全防护卫生知识。2011年6月,郑州中牟发生茶中毒死亡事件,该所领导带队及时赶到,迅速对中毒病人开展现场调查和采样,第一时间查出中毒原因,为抢救中毒患者的生命抢得了宝贵的时间。

同时,2011年全年对存在重点职业病危害企业的职业病防治工作实施职业卫生预警共计18份(职业病诊断15份、职业健康体检3份),及时消除职业病事故隐患,保护劳动者身体健康,为政府提供职业病防治工作起到了积极作用。

“我们通过开展上门服务等系列举措,用周到热情的服务态度,逐渐唤醒了广大劳动者的职业卫生防护意识,逐步打开了人们思想上的壁垒,从而赢得工作的主动性。”市职业病防治所所长李磊说,如今优质、高效的职业



深入企业宣传

卫生服务得到越来越多企业和群众的认可,每年开展相关工作的数量和质量都在不断提升,社会效益日益彰显。

职业病防治:期待提升防护意识

4月25日下午,由市卫生局、市总工会主办,市职业病防治所、市健康教育所承办的《职业病防治法》健康知识电视大奖赛总决赛举行。经过激烈角逐,最终市七院代表队获得冠军,市六院等两个代表队获得亚军。

这是市职业病防治所开展预防宣传工作的一个镜头。“职业病防治主要一个是防,一个是治。”市职防所书记李金华说,现在出现的很多职业病,大都是预防环节问题引起的,预防环节把握得好,职业病完全可以预防。

去年9月,由市卫生局主办、市职业病防治所协办“职业病防治在线”专栏在本报推出,定期为广大读者朋友介绍职业病防治知识,解读职业病的危害。

积极开展健康大讲堂活动。该所针对企业内存在的职业病危害因素,抽调所内专业骨干,分期分批深入企业进行职业病防护知识的培训。先后深入到郑州中牟日产汽车有限公司等50余家大型企业,开展职业病防护知识培训,普及职业安全知识。

开展“三进两服务、五规范两统一”活动,发布信息上百期,举办培训班培训人数2000余人;开展义诊,免费健康体检,医学随访2000余人次。

为让广大市民了解电磁辐射的危害,该所专家利用双休日,携带现场采样设备,积极参与“爱心公益进社区”大型公益活动,为社区居民检测微波炉、电脑等,受到了社区居民的广泛好评。

“防治职业病,企业责无旁贷,但提升企业员工职业病防治意识更为关键。”李磊说,如果我们员工自身职业病防治意识不到位,主动要求配备相应防护用品,那么在很大程度上会促使企业去完善系列防护措施。员工身体健康得到保障,才是企业利益长足发展的根基。

“今年我们要通过实施‘33321’工程,提升服务能力,塑造职业卫生品牌,更好地维护广大劳动者的健康权益。”谈及今后职业病防治,李磊表示,2012年该所工作总体思路是“三抓三推进三改革两创建一打造”,“三抓”即抓服务、抓质量、抓管理,“三推进”即推进人才、业务、基本设施建设,“三改革”即人事改革、机构改革、绩效改革,“两创建”即创建文明单位、创建平安单位,“一打造”即努力打造一流的职防院所。